

РАДУГА СЕМЬИ

познавательная газета для всей семьи

Март, 2020 год

Мир твоих увлечений

Подарки из конфет

6+



Искусство свит - флористики (свит - дизайн) (от англ. sweet – сладкий, сласти) или изготовления букетов из конфет с каждым годом приобретает в нашей стране особенную популярность. Ведь этот красивый и, главное, вкусный вид рукоделия объединяет в себе столь любимые многими вещи: прелесть свежих цветов, популярность конфет, искусство декора и желание порадовать окружающих. А еще - это стильный и оригинальный подарок.

Все знают, что конфеты - сладкие кондитерские изделия, изготовленные из сахара, шоколада, засахаренных фруктов и других продуктов. На свете существует множество разновидностей конфет - это помадки и батончики, леденцы и карамельки с различными начинками, ириски, трюфеля и грильяж, шоколадные, молочные и вафельные конфеты и множество других разновидностей.

Первые конфеты появились в древнем Египте: тогда делать сахар еще не умели, и для изготовления этих сладостей использовали инжир, финики и мед, смешанные с мукой, орехами, травами и фруктами. Древние римляне и греки варили конфеты на основе ячменной патоки, также с добавлением меда, маковых зёрен и орехов, посыпая готовые сладости кунжутом. Видимо, в те годы и возникло такое близкое нам название - название "конфеты" (от лат. confectus — изготовленный). А вот в повседневный обиход это слово ввели ... аптекари - ведь патоку и мед в Европе в средние века использовали в основном для того, чтобы забить неприятный вкус лекарств. Первыми "аптекарскими" конфетами были засахаренные фрукты.

В 1663 году на свет появились настоящие конфеты - пралине, мягкие конфеты из медово-ореховой массы, они были приготовлены специально для французского посла в Германии. Неизвестный кондитер придумал им привычную нам форму батончика.

С 1800 года началось широкое использование сахарной свёклы, и американцы наладили массовое производство карамели. В 1840 г. в Англии Фрай, а позднее Кэдбери, изготовили первые шоколадные плитки. В 1876 г. Дэниэль Петерс (Daniel Peters) придумал молочный шоколад.

В 1850-е годы в Нью-Йорке их впервые начали заворачивать в бумагу, на которой печатались сперва название фирмы, а потом и всевозможные яркие картинки. Конфетные фантики стали действенным средством рекламы, а сами конфеты - весьма выгодным товаром.

А до изобретения красивой упаковки конфеты хранили в специальных коробочках - бонбоньерках, впервые появившихся во Франции.

Бонбоньерка (от фр. bonbon — конфета) — это изящная коробочка для конфет и драже. Первые бонбоньерки появились в XVI веке, изготавливались они из дорогих материалов — натуральной кожи, золота, серебра. Конфет в такой коробочке помещалось всего несколько штук, а сама бонбоньерка считалась необычайно экстравагантным подарком.

Красивый обычай дарить сладости в изящных роскошных коробочках постепенно был заимствован и другими народами, особенно немцами. В этой стране очень распространены всевозможные конфетные традиции - конфеты дарят на Рождество, их раздают во время Карнавала, а знаменитый "сладкий кулек" первокурсника - огромный конус, наполненный конфетами и всевозможными школьными мелочами и щедро украшенный лентами, фольгой, мишурой и цветочками - сейчас известен во всем мире. Наверное не удивительно, что при такой популярности сладких подарков, торговцы сладостями старались всячески приукрасить свой товар. И, не исключено, что первыми "конфетными букетами" стали композиции из карамелек, украшенные мишурой и лентами.

В итоге в 1990-х годах эту идею подхватили и реализовали во Франции и Италии, а с 2000-х годов свит-дизайн распространился в США. И только после этого свит-дизайн дошёл до нас. Сегодня для России свит-дизайн — это новый сладкий бизнес, развивающийся бурно и имеющий массу поклонников.

Библиотечная афиша

- ☺ «Знаменитые истории любви.» - литературно—музыкальная композиция (20 марта в 14:00)
- ☺ «Самым прекрасным на свете» - праздник, посвященный Международному женскому дню
- ☺ «Вызываю огонь на себя» - Областной час памяти А. Прохоренко (17 марта)





6 февраля Библиотека семейного чтения приняла участие в IV Межрегиональной акции «Читаем книги Нины Павловой», которую ежегодно проводит Межпоселенческая центральная библиотека Красносулинского района Ростовской области.

Основная цель акции – популяризация творчества детской писательницы Нины Михайлов-

ны Павловой, привлечение детей к чтению, экологическое воспитание и просвещение подрастающего поколения на примере книг Н. М. Павловой.

В рамках акции библиотекари с воспитанниками дошкольных образовательных учреждений № 22 и № 9 познакомились с жизнью и творчеством Нины Михайловны Павловой. Никитина Ольга Владимировна зачитала отрывки из сказки «Живая бусинка», где главной героиней стала горошина. А посмотрев учебный фильм, ребята узнали о реальной жизни «живой бусинки», когда маленькая горошина – это семечко, из которого вырастет новое растение.

Все полученные новые знания дошколята вместе с библиотекарями закрепили на практике, посадив «живые бусинки» в горшочки с землей. И теперь, на протяжении нескольких недель, им предстоит ухаживать за новым растением и наблюдать, как оно растет и развивается.

Для мероприятия библиотекари оформили книжную выставку – просмотр по творчеству детской писательницы.

Пионеры—герои

Зина Портнова



Зина Портнова родилась 20 февраля 1926 года в городе Ленинграде в семье рабочего. Белоруска. Член ВЛКСМ с 1943 года. Окончила 7 классов.

В начале июня 1941 года 15-летняя Зина вместе с младшей сестрой Галей приехали из Ленинграда к своей бабушке на каникулы в деревню Зуи, что в Витебской области Белоруссии. Гитлеровцы по белорус-

ской земле продвигались быстро, потому девочки и оказались вскоре на оккупированной территории.

Пионерка Зина не могла остаться в стороне от борьбы с врагом и уже в 1942 году стала бойцом подпольной организации «Юные мстители», действовавшей на ближайшей к деревне Зуи станции Оболь. Работа юных подпольщиков велась под руководством местной комсомолки Ефросиньи Зеньковой.

Боевая работа ребят началась с расклейки листовок, подростки проводили диверсии, портили имущество врага.

У юных подпольщиков появилась связь с местным партизанским отрядом имени Ворошилова, откуда к ним поступали фронтовые сводки и взрывчатка.

Несмотря на грозящую опасность, Зина Портнова не ушла в лес к партизанам, а устроилась посудомойкой в столовую, где кормились немецкие офицеры, проходившие курсы переподготовки. Девушка чистила овощи, мыла полы, а за работу получала остатки еды, которую всегда приносила своей маленькой

сестренке Галке. Подполье давно запланировало провести диверсию в этой столовой, но случая подобраться к еде не было. Подпольщице все же удалось всыпать яд в сваренный к обеду суп. В итоге около ста офицеров погибло. Все это вызвало у немцев большую панику, они искали отравителя. Подозрения пали и на Зину Портнову.

Наверное, только чудо спасло девушку, немцы заставили ее съесть злосчастный суп, и только увидев, что она спокойно ест его, поверили и отпустили. Домой она добралась чуть живой, но разными отварами бабушка ее выжила. Опасаясь преследований немцев, девушка перебралась в партизанский отряд.

В августе 1943 года организация «Юные мстители» была разгромлена врагами, по доносу предателя были арестованы члены организации, не ушедшие к партизанам.

После этих событий Зина осталась бойцом в партизанском отряде. В декабре 1943 года ей дали задание выйти на связь с оставшимися в живых подпольщиками и выявить предателя. Выполняя это задание, Портнова сама стала жертвой провокаторши, которая принарядно завопила: «Смотрите, вон партизанка идет!».

Схватенной Зине предложили сделку: она выдает партизан, ее отпускают на свободу. Допрашивавший девушку офицер положил на стол пистолет, пытаясь напугать ее, но она схватила оружие и застрелила следователя и еще двоих гитлеровцев. Но попытка убежать не удалась, девушка была ранена и вновь схвачена нацистами. Зина Портнова пережила страшные пытки.

Когда ее выводили на расстрел 10 января 1944 года, она была полностью седой от перенесенных мучений. Героической подпольщице оставался один месяц до 18-летия...

1 июля 1958 года Зинаиде Мартыновне Портновой посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.





В первый день весны весь мир отмечает День кошек. Мы собрали для вас самые интересные факты об этих шалуньях и попытались объяснить их поведение.

Одомашнивание кошки произошло примерно 9500 лет назад на Ближнем Востоке в районе Плодородного полумесяца (условное название региона с повышенным количеством осадков в зимние месяцы), где зародились и развивались древнейшие человеческие цивилизации.

В настоящее время в мире насчитывается около 600 миллионов домашних кошек.

Большинство кошек способны родить от одного до девяти котят в одном помёте. Самый большой из известных помётов состоял из 19 котят, 15 из которых выжили.

Самой долгоживущей кошкой из всех когда-либо зарегистрированных считается Крим Пафф, прожившая 38 лет и 3 дня (1967-2005).

Кошки превосходно видят в условиях слабого освещения, однако, вопреки распространённому заблуждению, в абсолютной темноте они видеть не могут.

В то время как в большинстве стран чёрная кошка считается символом несчастья, в Великобритании и Австралии, они, наоборот, рассматриваются как животные, приносящие удачу.

Обоняние у кошек примерно в 14 раз сильнее человеческого, что позволяет им чувствовать запахи, о которых человек даже не подозревает.

Кошка практически никогда не мяукает другим кошкам, в основном этот звук предназначается людям. Они, как правило, урчат или шипят на других представителей кошачьих.

Бирманская порода кошек отличается очень спокойным, послушным и нежным характером. Они очень умны и общительны. Гостей они, как правило, приветствуют с большим любопытством и совершенно без страха. В отличие от некоторых других более активных пород, кошки данной породы часто любят сидеть на коленях и на руках.

Чистоплотность является инстинктом у всех кошачьих: чистота тела необходима при охоте, чтобы жертва не могла учуять затаившегося хищника. Они умываются, вылизывая свою шерсть, не менее десяти раз в день.

Коты чаще всего левши, а кошки – правши.

Кошки породы мейн-кун обладают высоким интеллектом. Это одна из немногих пород, которая поддается дрессировке.

В экстракте корня валерианы содержится актинидин, который и является виновником необычного поведения домашних кошек и других кошачьих (тигры, львы, пумы и т.д.). Его запах похож на запах одной из составляющих, содержащейся в моче кошачьих.

Кошки способны придавать своему голосу около сотни различных интонаций, в то время как собаки — только около десяти.

Абиссинская кошка является одной из самых древних пород кошек. Они названы в честь африканской страны Абиссиния, ныне Эфиопия.

В Великобритании два кота — Хамфри (1988-2006) и Ларри (2007-) были удостоены официального звания. Коты, проживающие в резиденции премьер-министра Великобритании, получили звание «Главный мышелов правительства резиденции».

Кошки очень чувствительны к вибрациям. Они могут почувствовать землетрясение за 10 или 15 минут раньше чем человек.

В Древнем Египте кошки считались воплощением богини плодородия Баст и почитались как священные животные. Наказанием за их убийство служила смертная казнь.

На Руси же домашняя кошка стоила дорого и могла служить ценным подарком, поскольку гарантировала защиту урожая от грызунов. Она была также символом мира и благополучия в доме, защищающим дом от нечистой силы.

Кошки являются единственными животными, которым разрешено входить в мечеть.

Самый пушистый и густой мех среди кошачьих имеет манул. В то время как у других кошек на один квадратный сантиметр приходится, в среднем, 2500 волосков, у манулов — 9000.

Сердце кошки бьется почти в два раза быстрее, чем у человека — от 110 до 140 ударов в минуту.

На коротких дистанциях скорость кошек может достигать 49 километров в час.

Оказывается, к нашему мозгу биологически ближе мозг кошки, нежели собаки. У нас с кошками за эмоции отвечают те же самые участки мозга.

Есть порода кошек, которая обожает воду. Это турецкий ван. Ее представители любят купаться из-за своей водонепроницаемой шерсти.

Кошек можно различить, как людей по отпечаткам пальцев, только у кошачьих это отпечаток носа.

Кошки снижают риск инфарктов и инсультов у своих владельцев примерно на треть.

В оригинальной версии сказки о Золушке феей-крестной была кошка.

Первый котом, побывавшем в космосе, был французский кот по имени Felicette (то есть Астрокот). В 1963 году Франция запустила его в космос. Электроды, имплантированные в мозг кота, посылали неврологические сигналы обратно на Землю. Астрокот пережил этот полёт благополучно.

В древнем Египте, когда домашняя кошка умирала, члены семьи брили брови и оплакивали её. Они также проводили похороны, в течение которых пили вино и били себя в грудь. Кошку бальзамировали и помещали в семейной гробнице или на кладбище для животных с крошечными мумиями мышей.



Ковшова Наталья Венедиктовна родилась 26 ноября 1920 года в Уфе в семье рабочих большевиков, участников гражданской войны на Южном Урале. С 1924 года жила в Москве. В 1940 году окончила среднюю школу, а затем снайперские курсы. Работала в тресте "Оргавиапром", одновременно училась на подготовительных курсах при Московском авиационном институте.

Перед войной вместе с родителями жила в городе Бугуруслане (Оренбургская область) на улице Чапаевской, дом 118.

Наталья несколько раз подавала в райком комсомола заявление с просьбой немедленно отправить её на фронт. Но ей всякий раз отказывали. Слишком была юной и неподготовленной в военном отношении. И лишь в конце июля 1941 года после настойчивых просьб ей удалось поступить в школу снайперов Осоавиахима, где за сравнительно короткое время овладела сложным искусством меткой стрельбы.

В августе Наталья успешно закончила школу снайперов и в числе лучших получила звание командира отделения и снайпера - инструктора.

В октябре, когда немецкие войска упорно рвались к Москве, в столице началось формирование коммунистических батальонов. В один из таких батальонов и поступила добровольцем Ковшова. 15 октября её мать, Нина Дмитриевна Араловец - Ковшова, проводила дочь на сборный пункт 3-й Московской коммунистической добровольческой дивизии, ставшей впоследствии 130-й стрелковой, а с декабря 1942 года - 53-й Гвардейской стрелковой дивизией.

С первых же дней пребывания в коммунистическом батальоне Маша и Наташа зарекомендовали себя образцовыми бойцами. Они участвовали в сооружении оборонительных рубежей под Москвой и одновременно формировали снайперскую группу, пользовались у своих учеников большим авторитетом.

Уже в первые дни пребывания в батальоне Наталья Ковшова и её подруга Мария Поливанова зарекомендовали себя исполнительными бойцами. Всё свободное время они стремились повысить свои военные знания, учились у опытных бойцов. Девушки оказались и отличными инструкторами: своё снайперское умение старались передать другим воинам. Лишь за 2 месяца пребывания в армии подруги обучили 26 человек, главным образом девушек.

В феврале 1942 года батальон прибыл на фронт. И уже через несколько дней начались ожесточённые бои, в которых особенно отличились Наталья и её подруга Поливанова. 21 и 22 февраля в бою за Новую Руссу они впервые вышли на "охоту" и открыли свой боевой счёт, уничтожив 11 фашистов, главным образом "кукушек", засевших на деревьях и мешавших наступлению наших войск. Для них началась напряжённая фронтовая жизнь. Бои 4 следовали за боями, успех им сопутствовал.

Первое время Наталья была снайпером - наблюдателем при командире полка. Однажды ей поручили выполнить несколько необычное задание. При взятии села Ручьева необходимо было уничтожить немецких пулемётчиков и миномётчиков, засевших на колокольне церкви. После этого ей предстояло корректировать стрельбу нашего орудия. И Ковшова успешно справилась с заданием. Со второго же выстрела весь купол церкви был разворочен. Наши части получили возможность продолжить наступление.

В том же бою Ковшова, рискуя жизнью, под ураганным огнём противника вытаскила с поля боя тяжело раненого командира батальона старшего лейтенанта Иванова.

В другой раз нужно было во время боя установить связь с одним из наших подразделений, находившимся за врагом. Посланные туда связные не вернулись. Тогда выполнить это задание вызвалась Наталья. Она поняла ошибки предшествующих связных, которые погибали в враге, и приняла решение пересечь опасную зону в другом месте. Ей удалось благополучно добраться до подразделения и установить с ним связь.

С каждым днём рос и снайперский боевой счёт Ковшовой и Поливановой. Их направляли на самые трудные участки, на самые ответственные рубежи. И всякий раз они успешно справлялись с боевыми заданиями. Так же успешно воевали и их ученики.

К лету 1942 года общий боевой счёт уничтоженных врагов у Ковшовой и Поливановой перевалил за 300. За этот подвиг они были награждены орденом Красной Звезды.

В ночь на 14 августа 1942 года Наташа Ковшова и Мария Поливанова получили очередную боевую задачу: не допустить прорыва фашистов через лощину у деревни Сутоки-Бяково (Новгородская область).

На рассвете гитлеровцы после артиллерийской подготовки пошли в атаку. Наши пулеметы отразили первый натиск врага. Тогда снова ударила вражеская артиллерия и подавила несколько пулеметных точек. Положение ухудшилось. Наташа и Маруся, методично ведя огонь, расстреливали прорвавшихся по лощине гитлеровцев. Но противнику удалось миновать зону снайперского огня, зайти во фланг позиции снайперов.

Девушки ползком перебрались на запасную позицию и столкнулись лицом к лицу с врагом. На этот раз они стреляли, не маскируясь, разя фашистов в упор. До последнего патрона сражались отважные комсомолки. А затем в гитлеровцев полетели гранаты. Но вот осталась последняя граната. Когда фашисты ринулись к окопу, надеясь захватить отважных девушек живыми, раздался мощный взрыв. Подпустив гитлеровцев вплотную, боевые подруги последней гранатой подорвали себя и окруживших их фашистов.

За этот подвиг посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Муниципальное автономное учреждение культуры
"Централизованная библиотечная система
муниципального образования город Новотроицк"
Библиотека семейного чтения
Адрес: ул. Уральская, 23 «а»
Телефон: 62-35-58
Эл. почта: bsh4_23a@mail.ru
Ответственный за выпуск: Никитина О.В.,
заведующая библиотекой

